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e di l igentemente io ed i l mio collega del Te-
soro, ancora non ci lianno condotto ad una 
conclusione concreta. 

Può essere sicuro l'onorevole Bonardi che 
i l disegno di legge sarà presentato; ma non 
posso dare sin da questo momento alcuna 
indicazione sul numero e sulla quali tà delle 
proposte della Commissione, clie saranno am-
messe; perchè l 'ammissione di queste pro-
poste, sia nel loro numero sia nella loro im-
portanza, dipende dalle indagini sul bilancio 
tecnico del Monte delle pensioni. Ad ogni 
modo è un esame che sarà esaurito pr ima 
della fine dell 'anno; e quindi insisto e r ipeto 
che nell 'anno nuovo sarà presentato, qualun-
que esso potrà essere, i l disegno di legge. 

• * i 

interrogazioni e interpellanze. j 

President e . Prego ora l'onorevole segretario j  

di dar lettura delle domande d' interrogazioni 
e d ' interpel lanza pervenute alla Presidenza 
durante i l periodo delle vacanze. 

Fulo i Nicolò , segretario legge: 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare l 'ono-
revole ministro del tesoro sul r i tardo da 
parte della Direzione Generale del Banco di 
Napoli nel dare esecuzione alla decisione 
emessa dal Consiglio di Stato (4a Sezione) 
nell 'udienza del 30 marzo 1900 sul ricorso 
degli impiegati del Banco. 

« Ciccotti. » 

« I l sottoscritto chiede d ' in ter rogare gli 
onorevoli ministri del l ' interno e dell 'agricol-
tura e commercio, intorno al divieto fatto ad 
alcuni Comuni di concorrere alla spesa occor-
rente per lo impianto ed i l mantenimento 
delle Cattedre ambulanti d'agricoltura. 

« Ticci. » 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici per cono-
scere a qual punto trovasi la vertenza fra lo 
Stato e le Società anonime esercenti le tre 
grandi Reti ferroviarie relat ivamente alle 
conclusioni e proposte della Regia Commis-
sione d' inchiesta sui rapporti f ra quelle So-
cietà ed i l loro personale. 

« Nofri . » 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubbl ici sulle in-
tenzioni sue circa i l l imit e legale delle ore 
di lavoro e di riposo dei lavoratori del ser-
vizio att ivo delle ferrovie e tramvie, in rela-

zione specialmente alle comunicazioni uffi -
ciose del suo predecessore r iguardo ad un 
decreto che affermasi dovesse regolare simile 
materia ed ai gravosi turni di servizio che 
pesano tuttora sul personale att ivo dipendente 

j dalle Società ferroviarie e tramviarie. 
« Nofri . » 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-
i revole ministro dei lavori pubblici, per sa-
• pere se e quando intenda di provvedere alla 
i sostituzione, ormai chiari ta necessaria, delle 

rotaie sul t rat to Cajanello-Rocca Ravindola 
del tronco di ferrovia Cajanello-Isernia. 

« Cimorelli. ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-
revole ministro di grazia e giustizia, per sa-
pere se intenda modificare e come le dispo-
sizioni della legge notar i le circa l 'obbligo 
della residenza fat ta ai notai e circa le norme, 
con cui si fanno i concorsi per le piazze no-
tari l i . 

« Cimorelli. » 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-
revole ministro d'agricoltura e commercio, 
per sapere se intenda provvedere alla man-
canza di un Ist i tuto di credito fondiario in 
Sicilia. 

« Colajanni. » 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-
revole ministro di agricoltura e commercio, 
per sapere se intenda presentare un disegno 
di legge inteso a modificare la legge sugli 
infortuni del lavoro. 

« Colajanni. » 

« I sottoscritti chiedono d' interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubbl ici per sapere 
se e quando egli intenda presentare i l pro-
messo disegno di legge sulle opere necessarie 
nel porto di Vil l a San Giovanni per assicu-
rare la più diretta comunicazione tra i l con-
t inente e la Sicil ia. 

« Cirmeni, Orlando, Francica-Na-
va, Grassi-Voces, Fulci N., Ma-
jorana, Libert ini G., Mirto-
Seggio, Di Scalea, Picardi, F i-
nocchiaro-Aprile, Nocito, Fi l ì -
Àstol fone; Vagliasindi, Marche-
sano, Avellone, Colajanni, Di 
Trabia, Piccolo-Cupani, Riz~ 
zone, De Nava, Parlapiano, 
Licata, Libert ini Pv Mauro, 
Di Lorenzo-Raeli, Rizza. 


